
４年 ジャンプ 
 

１ 大きい数のしくみ 

学

年 

 

 
組 

 氏

名 

 

 
１ かおるさんは，４６０００×２３００の   
かけ算を，右のように工夫して計算してい   
ます。 
かおるさんは，どのように考えて計算し   

ているのでしょうか。下の①～⑤にあては   
まる数を書きましょう。 

 

 
２ ０，１，２，３，４，５，６，７，８，９の数字を使って１１けたの数をつくりたい
と思います。ただし，それぞれの数字はかならず１回は使うとして，いちばん大きい数
といちばん小さい数をつくったとき，いちばん大きい数からいちばん小さい数をひくと
いくつになりますか。 

 
    ＜式＞  
 
 
 
                                          ＜答え＞（            ） 
 
３ 地球から太陽までのきょりはおよそ１億５０００万ｋｍで，地球から月までのきょ   
りはおよそ３８万ｋｍです。地球から月までのきょりを４００倍したら，地球から太   
陽までのきょりと比べてどうですか。「長い」「短い」のいずれかを○で囲み，その 理
由も書きましょう。 

 
 
 
 
 
 
 

 

＜かおるさんの考え＞ 

 

  ４６０００は（①     ）×（②     ）で表され， 

  

２３００は（③     ）×（④     ）で表されます。したがって， 

 

４６０００×２３００＝４６×２３×（②     ）×（④     ） 

 

                    ＝４６×２３×（⑤     ） 

 

                    ＝１０５８０００００                 となります。 
 

＜答え＞ 長い ・ 短い 

＜理由＞ 

 

      ４６０００ 

    × ２３００        

     １３８           

     ９２                

   １０５８０００００ 

 

                         太陽 
 
 地球 
 
 

 

 

 
             

およそ１億５０００万ｋｍ 


